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Opis pliku z zadaniami

Wszystkie zadania na zajeciach beda przekazywane w postaci plikow .pdf,
sformatowanych podobnie do tego dokumentu. Zadania beda réznego ro-
dzaju. Za kazdym razem beda one odpowiednio oznaczone:

e Zadania do wykonania na zajeciach oznaczone sa symbolem /A — nie
sa one punktowane, ale nalezy je wykonaé¢ w czasie zajeé.

e Punktowane zadania do wykonania na zajeciach oznaczone sa symbo-
lem & —nalezy je wykonaé na zajeciach i zaprezentowaé prowadzacemu,
w wypadku nie wykonania zadania w czasie zajeé¢ lub nieobecnodci, za-
dania staje sie zadaniem do wykonania w domu (*).

e Zadania do wykonania w domu oznaczone sa symbolem x — sa one
punktowane, nalezy je dostarczy¢ w sposéb podany przez prowadzacego
i w wyznaczonym terminie (zwykle przed kolejnymi zajeciami).

e Zadania programistyczne mozna wykonywaé¢ w dowolnym jezyku pro-
gramowania, uzywajac jedynie biblioteki standardowej dostepnej dla
tego jezyka.
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Wykorzystujac dane dotyczace problemu MSDC rozwiaz problem wyszuki-
wania najblizszych uzytkownikéw. Podobienistwo pomiedzy uzytkownikami
nalezy okredli¢ uzywajac wspotczynnika Jaccarda na zbiorach odstuchanych
utworéw muzycznych.

Podobienistwo Jaccarda pomiedzy dwoma zbiorami jest zdefiniowane jako
iloraz mocy czedci wspoélnej zbioré6w i mocy sumy tych zbiordw:

_ |ANB|
- |AuB|’

J(A, B)

gdzie A i B sa zbiorami.

Rozwazmy nastepujacy przyktad. Niech zbior S; = {si,s3,s4} odpo-
wiada pierwszemu uzytkownikowi uy, a zbior Sy = {s9, s3, s¢} uzytkownikowi
drugiemu ue. W postaci tabelarycznej mozemy te zbiory zapisa¢ nastepujaco:

uzytkownik s1 so S3 S4 S5 Sg Sv
U1 1 0 11 0 0 0
U9 0 110 0 1 0

Dla powyzszych danych wspoétczynnik Jaccarda wynosi:

1

Zadanie: Dla stu pierwszych uzytkownikéw, pojawiajacych sie w tabeli
facts, znajdz stu najblizszych sgsiadéw o podobietistwie Jaccarda wiekszym
od 0 (w calym zbiorze).

Punktacja:
e Realizacja zadania dowolnym podejsciem: 5p.
e Optymalizacja kodu pod wzgledem szybkosci dziatania: 3p.

e Zmalezienie stu najblizszych uzytkownikéw dla wszystkich uzytkowni-
kéw: 2p.

e Algorytm liniowy najblizszych sasiadéw dla pojedynczego uzytkow-
nika: bonus 2p.
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